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Mepzaral az Mmitíst
A nemzetgyűlés ülése

Budapest, szept. 27. A nemzet- 
gyűlés mai ülését fél 11 órakor 
Bottlik József alelnök nyitotta 
meg.

Az ülés megnyitásakor egyetlen 
képviselő sincs jelen, az elnöki 
megnyitó elhangzásakor lép be 
elsőnek Korányi pénzügyminisz­
ter. Lassan gyülekeznek ezután a 
képviselők.

Harmadszori olvasásban elfo­
gadják az adócsalásokról és a 
vagyonátruházási illetékről szóló 
javaslatokat.

Iklódi Szabó János előadó is­
merteti és elfogadásra ajánlja az 
indemnitásról szóló javaslatot, 
amely az állami kiadásokról szóló 
törvényt 1920 december végéig 
kívánja meghosszabbítani.

Ereky Károly szólal föl elsőnek 
a javaslat ellen. Kijelenti, hogy 
azért van ellene, mert ő és pártja 
a pénzügyminiszter politikájával 
nincsenmt megelégedve. A pénz­
ügyminiszter már a pénzlebélyeg- 
zéskor is a falu ellen járt el és 
azóta is az összes pénzügyi javas­
latok tendenciája mindig a falu 
ellen irányult. Célja a felszólalá­
sának csupán az, hogy megmondja, 
hogy a pénzügyminiszter politi­
kája nemcsak anliagrárius, ha­
nem antiszociális is.

Temesvári) lnne megdöbbenés­
sel látja, hogy a pénzügyminiszter 
a vármegyei igazgatás költségeit 
a vármegyékre hárítja A javas­
latot elfogadja.

fíródy Ernő a köztisztviselő 
érdekében szólal fel. Figyelmébe 
ajánlja a nemzetgyűlésnek és n 
pénzügyminiszternek Hegedűs Lo 
ránt akcióját. A javaslatot elfo­
gadja-

Korányi pénzügyminiszter: He­
gedűs Lóránt cikke nem kerülte 
el ügyel meinet. A pénzügyi bizott­
ság elhatározta, hogy ebben az 
ügyben legközelebb szakértők 
bevonásával ankétet fog tartani.

Általánosságban és részleteiben 
elfogadja ezután a nemzetgyúles 
az índemtiitási javaslatot

Az állatni szitunilelrol
szóló törvény módosításáról ké­
szült javaslatot iklódi Szabó Já­
nos előadó ismerteti és elioga 
dásra ajánlja.

Ereky Károly Alkotmányjogi 
szempontból helytelen a pénzügy 
miniszter hatáskörének túllépése, 
amelvet a javaslat magában lóg­
tál, 'Részletes kimutatást kell 
kapnia a nemzetgyűlésnek arról, 
hogy mely pénzintézeteknél lati­
nak elhelyezve az állam pénzei 
A számszék elnöki állását sür­
gésen be kell tölteni.

Korányi pénzügyminiszter A 
törvényjavaslat szükségességet 
több példával lehet illusztrálni 
Többek között azzal is, hogy 
Ereky Károly közélelmezési mi- 
niszteiséfjének idejéből 1329 mil­
lió többleikiadás a mai napig 
nincs elszámolva.

Ereky . Talán én vagyok az oka,

hogy nincs elszámolás ? A pénz­
ügyminiszter ur mióta van már 
a helyén, mégse tudta rendbe­
hozni az államháztartást1? Ez 
személyes támadás, majd vála­
szolok rá !

Korányi pénzügyminiszter: 
Szükség van n javaslat elfogadá­
sára, mert különben nem lehet 
rendet teremteni az államháztar­
tásban.

A nemzetgyűlés a javaslatot 
általánosságban és részleteiben is 
elfogadja.

Elnök jelenti, hogy harminc- 
, nál több képviselő zárt ülést 
1 kért, amit cl is rendel.

Zárt ülés után letárgyalják a 
népszámlálásról szóló javaslatot, 
a nemzetgyűlés általánosságban 
és részleteiben is elfogadja. Ülés 
vége félkettőkor.

Magyarország Németország és Ausztria 
felvétele a népszövetségbe

Zürich, szeptember 27. A Basler 
Nationalzeitung jelenti London­
ból : Londoni politikai körökben 
nagy aggodalommal várják a nép- 
szövetség tárgyalásait Németor­
szágnak, Ausztriának és Magyar- 
országnak a népszövetségbe való 
felvételéről. E kérdés elintézése , 
elkeseredett harcot fog előidézni, j 
A helyzetet még bonyolultabbá I 
teszi az a körülmény, hogy a 
délamerikai államok magatartása, 1 
melyek pedig 27 szavazatot kép­
viselnek, még teljesen ismeretlen.

Németország felvétele tekinte­
tében Franciaország és Belgium 
a leghatározottabban ellenzik a 
felvételt és mindent elkövetnek,

hogy a délamerikai államokat a 
maguk álláspontjának megnyer­
jék. Ezzel szemben a volt sem­
leges államok : Svájc, Hollandia 
és a skandináv államok a felvé­
tel mellett vannak. Anglia eddig 
semleges álláspontra helyezkedett. 
Olaszország magatartása az aix 
les bainsi konferencia óta bizony­
talan. Még inkább bonyolítja a 
helyzetet az, hogv Jugoszlávia és 
és Csehország Németország fel­
vétele mellett, de Ausztria és 
Magyarország felvétele ellen van. 
Viszont Lengyelország Német­
ország ellen foglal állást, de 
Ausztria és Magyarország fel­
vételét kívánja.

Debrecen képviselőinek beszámolója
Haller István és sokoró 

Debet
Debreczen nemzetgyűlési kép­

viselői: Bernolák Nándor dr., 
Brühte Vilmos dr. és Milolay Isi 
ván dr. vasárnap tartották meg 
együttes beszámolójukat. Ez alka­
lomból Debreczenbe érkezett Hal­
ler István kultuszminiszter és 
sokorópátkai Szabó István kis- 
gazdaminiszter Palacsi Dénes 
államtitkár és több nemzetgyű­
lési képviselő kíséretében. Az 
állomásnál a minisztereket Hn- 
berlh Oltó dr. főispán. Csóka 
Sámuel polgármeslerhelyettes- 
föjegyzö és Boros Sándor üdvö­
zölték.

V vasutasok «taggyűlése
A megyeház termében V h 1 a r i k 

Béla udvari tanácsos elnöklete alatt 
lefolyt vasutas nagygyűlésen H a I 
I c r István miniszter is megjelentés 
beszédében kiemelve a vasutak nag> 
fontosságát az állami szervezetben, 
biztosította a vasutasokat teljes jó­
akaratáról es eloszlatta mindazokat 
a kósza híreket, melyek az államvas­
utak bérbeadására vagy eladásara 
vonatkoznak.

Beszeltek meg Bernolák Nán­
dor dr., Homonnav Tivadar dr 
és Szabó József nemzetgvülesi 
képviselők, Sármezei Endre, az éb­
redő magvarok vasúti osztályának 
elnöke és áz északi főműhely mun­
kásai részéről Horváth Ferenez el 
nők es a titkár. Mindnyájan annak 
szükségességét fejtegették, hogy az 
összes vasutasok szociális kerezteny 
nemzeti Irányban egy egységes tes 
túlélté tömörüljenek. Kugl er Mi­
hály, a nyugdíjasok és nyugberesek 
anyagi helyzetének javítására egy 
határozati javaslatot terjesztett elő

I »átkai Szabó miniszterek 
cenben

mely szerint: A tényleges szolgálat­
ban" levő vasúti alkalmazottak telje­
sen azonosítják magukat a nyugdí­
jasokkal és nyughéresekkel és kije­
lentik, hogy számbaveendő erejük 
egész súlyával mindent cl lógnak 
követni, hogy mindazon kedvezmé­
nyek, drngasági pótlékok és egyéb 
segélyezések, melyekben jelenleg az 
aktív szolgálatban levők részesülnek, 
azonnal és egész terjedelmében a 
a vasúti nyugdíjasokra és nyugbérc- 
rekre is kiterjesztessenek és erre 
nézve a szükséges lépéseket azonnal 
megteszik. A határozati javaslatot 
egyhangúlag elfogadták.

A tisztviselő-gyűlés
Az Aranv Bika nagytermében 

folyt le délelőtt a tisztviselők 
nagygyűlése, melyet Gsatth Zsig- 
mond nyugalmazott postafőfel- 
ugvelö nyitott meg.

Schandl Karoly és Gunda Jenő 
felszólalásai után Bernolák Nán­
dor dr mondott beszedet a tiszt­
viselő kérdésről.

Haller miniszter azokat az őszi 
kurzusokat ismertette, melyeken 
a fővárosban a tisztviselőket gya­
korlati kiképzésben részesítik. 
Palacsi Denes államtitkár felszó 
lalása ulán az ülés véget ért.

A beszámolók
Délután 3 órakor kezdődött 

meg az Arany Bika dísztermében 
az a nagygyűlés, melynek kereté­
ben Debreczen város képviselői 

; megtartották beszámoló beszédei-

gazdaminiszter elmondta, hogy 
a nemzetgyűlés milyen nagy 
munkásságot fejt ki. érintette az 
aj földbirtokreformot, amely sze­
rint mindazok n birtokok felosz- 
tandók, melyeket 1914 éta sze­
reztek.

Haller István kultuszminiszter 
beszélt ezután. Reflektált a par­
lament liberális szónokainak be­
szédére s azt mondta, hogv Kos­
suth, Szilágyi Dezső és Trefort 
sem léptek Volna arra az útra, 
amelyen haladtak, ha tudták 
volna, hova vezet az ö humánus 
világpolgári felfogásuk. Arról be­
szélt ezután, hogy mik a kilátá­
sai a magyar nemzetnek benn és 
künn. Ha mi keresztények és 
magyarok vagyunk minden eb­
ben az országban, csak akkor 
megyünk a határra, mert külön­
ben a bevándoroltak megint itt­
hon maradnának és profitálnának, 
míg mi vérezünk. Ha még egy­
szer megyünk, ők előttünk fog­
nak menni és majd rákénvszerit- 
jük, hogy megszolgálják azt a jót, 
amit a Kossuth Lajosoktól kaptak.

I Profile Vilmos, a II. kerület képvi-
* selője mondta el ezután beszámo­

lóját. Valutánk kétségtelenül ala­
csony fokon áll, de volt idő, mi­
kor á magvar becsület még ala­
csonyabb fokon állott és azért 
nyomják le a valutánkat, mert 
keresztény nemzeti politikát csi­
nálunk.

Milotay István, az 1. kerület 
képviselője a földreformról, an­
nak szükségességéről beszéli. H iszi, 
hogy ha á törvényjavaslat meg­
valósul, akkor Magyarországon 
megindul a fejlődés és erőgyűjtés 
oly korszaka, melyről nem is ál­
modtunk.

Bernolák Nándor dr., a III. ke­
rület képviselője, a keresztény 
kurzus eredményeit ismertette, 
melyek között legnagyobbnak a 
lelkek egységét tekinti. A keresz­
tény kurzus nagy eredményei 
láthatók a sajtóban, a kereskede­
lemben, a közéletben, a pénzügyi 
világban és a gazdaságpolitikában. 
Ezekben az eredményekben nein 
szabad antiszemitizmust keresni, 
őt és társait a magyar faj jogos 
érdekeinek megvédése vezeti.Nein 
engedi eltiporni ok nélkül a zsi­
dót. de nem engedi- hogy a ma­
gvar fai felett ők bírják a hatal­
mat. Ez az igazság útja, mely 
a magyarság megvédésére alkal­
mas, hiába vetik ellenünk egy­
felől az antiszemitizmus, másfelől 
a zsidóharátsáe vádját

Ezzel a gyűlés véget er! Este 
hangverseny volt, utána társa? 
vacsora a Bika-diszterméhen. 
——n—— —————* *
A külügyi bizottság ülése 

Budapest, szept. 27. A nemzet­
gyűlés külügyi bizottsága holnap 
délután folytatja tanácskozásait 
A képviselők nagy várakozással 
néznek a holnapi ülés elé, mert 
ezen mutatkozik be Csáky Imre 
gróf, az uj bülügyminiszter a bi­
zottságnak.

I két
A gyűlés megnyitása után 

Szabó István kis-sokorópátkai

IIIIIMHIHIHI liWTl •
Vegyetek menekült bé­

lyegeket !!
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50°!„ lesz a pótadó
A város közgyűlése 

Ma délelőtt 10 órakor nyitotta i
... Huberth Ottó dr. főispán a , 

városi tói vényhatósági bizottság 
rendkivuli közgyűlését. ,

Napirend előtt Ekly József in- j 
törpe Hált a köztisztasági vállalat | 
vezetőjének, Köuendu Domokos- ^ 
nak fegyelmi ügyében. Vargha 
Elemér dr. tb. főjegyző közölte, 
hogy a fegyelmi eljárás 8—10 
napim belül befejeződik.

Hosszabb vita indult meg a 
tanács azon javaslata fölött, hogy 
az állami adóalap felemelése kö- 
vetkeztében a községi putadú kul­
csát U5 " „-ró/ 50 Vo-ru szállítsa 
le a közgyűlés. A felszólalók le­
szögezték, hogy a pótadó külö­
nösen a földadót fizető gazdák­
nál, a kulcs leszállítása ellenére 
is magasabb lesz az eddiginél, 
valamint kérdéseket intéztek a 
tanácshoz atekintetben is, hogy a 
város ez évi jövedelem többlete 
nem teszi-e lehetségessé a pótadó 
összegszerű leszállítását.

Vásári) István dr. tanácsnok 
közölte,' hogy a végrehajtási uta­
sítások pontos betartása és a 
város háztartásának gondos mér­
legelése után nem lehet más ja­
vaslatot tenni, mint a pótadónak 
50 »/,,-ban való megállapítását.

Kondor Kálmán főszámvevő az 
1920. évi költségvetés terhére meg­
szavazott rendkívüli kiadásokról 
részletes jelentést tesz a közgyű­
lésnek, amelyből megállapítható, 
hogy a jövedelem többletet a 
rendkívüli kiadások teljesen fel­
emésztik.

A közgyűlés az 1920. évi köz­
ségi pótadó kulcsát 50 °!„-ban álla­
pította meg.

(A villamos áram)
A helyi vasút és a város között 

szükséges tárgyalások folytatása 
érdekében a szeptemberi rendes 
közgyűlés ismert határozatával 
szemben a közgyűlés utasította a 
városi tanácsot, "hogy a tárgyalá­
sokat a szén mindenkori árának 
az áramért mindenkor fizetendő 
dijak aránybahozása alapján foly­
tassa. Egyben a közgyűlés saját 
kebelébőlá tárgyalásokra kiküldte 
Kamlóssy Imre dr. és Tervey Ta­
más dr. bizottsági tagokat.

(A haszonbérek 
felemelése)

A városi bérletek haszonbéré­
nek emeléséről 'l'atay Zoltán dr. 
tb. tanácsnok tett részletes jelen­
tést. A közgyűlés a tanács javas­
latát Hegedűs Jenő dr. módosítá­
sával elfogadta. Nem fogadta el 
a közgyűlés Komlóssy Imre dr. 
határozati javaslatát arról, hogy 
a bérösszeg terményben fizettes­
sék.

A Salétrom-laktanyának szük­
séglakásokká való átalakítására

magyar állampolgárság megszer­
zése esetére helyezzék neki kilá­
tásba a községi kötelékbe való 
felvételt. . , .

Felvette a közgvülés a községi 
kötelékbe Kósa ‘Károly hentes­
mestert 300, Bőim Ede dr. orvost 
2000 korona dij ellenében, Koncz 
Frigyes altábornagyot pedig* díj­
talanul.

Dömsödy Kálmán irodatisztnek

■ 1500 korona, Szabó Mihály vila- 
' gitási vállalati pénztárnoknak 

1200 korona nyugdíjba is bcszá- | 
mi Iható személyi pótlékot enge- 

[ délyezett a közgyűlés.
Á pallagi Uh számú tagbirtok 

bérletére Lkly Jozseí bizottsági 
' tag felebbezése folytán a köz.gyü- j 
I lés uj árverés megtartását reo-
1 (lelte el. ,

A közgyűlés egy órakorért veget

„A gazdagok panasznapja“
A semlegesek kesergese a 

Amerika a német félté
brüsszeli konferencián 

tolok envhitése mellett

100,000 korona költséget szava­
lás.

(A vizdtj)
A vizdijnak 3 koronáról 4 ko­

ronára való, az átalánydíjnak pe­
dig 10 koronáról 20 koronára való 
felemelései a közgyűlés megsza­
vazta.

(Tisztviselők ügyei)
Elfogadta a közgyűlés a vá­

rosi tanács javaslatát és felemelt 
összegű drágasági segélyt, vala­
mint a természetbeni ellátást meg­
váltó havi 100 korona pótlékot 
szavazott meg a nem szorosabb 
értelemben vett közigazgatási al­
kalmazottak részére.

A lelckértékadó bizottságba a 
lemondott Gajzágó Béla dr. he­
lyi re Deák Istvánt küldte ki a 
közgyűlés.

Elutasította a közgyűlés még 
Schmicdl Mária, Rimán Lajos, 
kornajenkó József, Felkér Jakab 
és Vagiietti Vasco idegen állam­
polgárok azon kérését, hogy a

Brüssel, szept. 27. (M. 1. I.) A 
brüsszeli pénzügyi konferencia 
előtt már megkezdődött az egyes 
államok pénzügyi bajainak elő­
adása Előbb a semleges államok 
panaszait hallgatták meg. Ezt az 
ülésnapot az Echo de Paris szel­
lemesen a gazdagok panaszának 
mondja. Valamennyi beismerte, 
hogy a háborús évek számukra 
a legnagyobb gazdasági fellendü­
lést hozták, azonban a fegyver- 
szünet megkötése óta a helyzet 
megváltozott és most a legna­
gyobb nehézségekkel küzdenek.

Spanyolország az ezüst elérték- 
teleuedése miatt panaszkodott. — 
Svájc azon kesergett, hogy a 
svájci frank mindenütt iuldrága, 
ennek folytán Svájc tuldrágán 
kénytelen vásárolni a nyersanya­
got, ellenben gyártmányait a régi 
piacokon a svájci frank drága­
sága miatt nem tudja eladni. — 
Dánia elpanaszolta, hogy mező- 
gazdasági termékeit csak Anglia 
vásárolja, még pedig olcsón, 
ellenben az angol szenet tuldrá­
gán kénytelen venni tőle.

A győztes országok között Ju­
goszlávia szintén vigasztalannak 
mondta helyzetét, de az ország 
gazdag és bőséges alapot nyújt 
nagyobb hitelek számára. A cseh 
és a lengyel delegátus a súlyos 
államadóssági teherre és a szük­
séges beruházások nagy tételére 
hívta fel a konferencia figyelmét.

Az ügyrendi vita során elhatá­
rozlak, hogy a konferencia hiva­
talos javaslataként csak az kerül 
a népszövetségeié, ami egyhangú 
határozaton alapul. A többi el­
fogadott indítvány csak mint jegy­
zőkönyvi melléklet kerül a ta­
nács elé. A felszólalások francia 
nyelven történnek és előbb a sem­
leges országok, aztán a győzte­
sek, végül a legyőzőitek nyilal- 

I koznak betűrendben. Ha az álta- 
I lános előterjesztésekkel végezlek, 

sor kerül a váltóárfolyamok pro­
blémájára, mely a leghosszabb és 
legfontosabb vita lesz.

Amerika a német feltételek eny- 
í /illése mellett fog állást foglalni 
j és megbízottja, Boyden, aki a 

nagy jóvátétel! bizottságnak is 
tagja, ezzel az utasítással érke- 

I zeti Brüsszelbe. Nagy agitációt 
i fejt ki maga mellett Ausztria, a 

mely főleg azzal hat a konferen­
ciára, hogy folytonosan a Német­
országhoz való csatlakozás kény­
szerűségével fenyeget.
A népszövetség Géniben

Genf, szept. 27. A népszövetség 
főtitkárságát Géniben 15-ike kö­
rül installálják. Az egyes államok 
küldöttségei október U-ikére már 
Génibe érkeznek. A japán dele­
gáció, mely 80 emberből áll, teg­
nap szállott hajóra Tokióban.

A rigai béketárgválások
Bécs, szept. 27. (MTI.) Rigai je­

lentés szerint üomski, a lengyel 
küldöttség vezetője kijelentette, 
hogy az orosz meghalulinazottak 
nagy előzékenységet tanúsítanak. 
A békeértekezlet tegnapi teljes 
ülésén a lengyeleknek a béke kér­
désében tett nyilatkozata, melyet 
felolvaslak, mely benyomást kel­
tett. Joffe hangoztatta, hogy Szov- 
jet-Oroszország el akar kerülni

egy téli hadjáratot, úgy hogy /íz 
napon belől meg lehetne kötni a 
fegyverszünetet. Az orosz küldött­
ség le fog mondani arré1, hogy a 
Minszkben felállított 15 békefcl- 
tétclt megvitassák. Csicserin nép­
biztost a jövő hét elejére Rigába 
várják.

A lengyelek előnyomulása
Paris, szept. 27. (A MTI. szikra­

távirata.) A lengyel főhadiszállás 
jelentése szerint a lengyel sereg 
Wolhyniában elfoglalta \ iszo- 
gradket és a Nizeny-i vidéken 
megszállta Prusanyt és Novigost.

A Németországba került 
vörös katonák

Berlin, szept. 27. (MTI.) A Wolff- 
ügynökség jelenti: Az Intransi- 
geanl szeptember 22-iki száma a 
»Kurier de Warsawrie« hire kap­
csán, mely a Iíelet-Poroszország- 
ból elszállított orosz katonákról 
szól, megjegyzi, hogy a lengyel 
területen át vasúton elszállított 
oroszok száma mindössze 12,000 
ember, holott Németország a Len­
gyelországgal folytatott tárgyalá­
sokon arra kötelezte magát, hogy 
45,000 főnyi bolsevista csapatot 
szállít el. Fel kell vetni tehát azt 
a kérdést, hogy hol marad a hi­
ányzó 33,000 ember 9 A valóság­
ban szeptember 22-ig elszállilot 
ták Villából lengeti utón az 
úgynevezett korridor elkerülésé­
vel — 39,000 emberi, vasúton — 
a korridoron keresztül 12,000 em­
bert. Kelet-Poroszországban még 
454 beteg van, akiket nem lehel 
elszállítani, valamint 950 ember, 
akiket azért tartottak vissza, hogy 
előbb hozzák rendbe az eddig 
használt táborokat.

A perzsák megverték 
a bolsevistákat

Paris, szept. 27. Teheráni táv­
irat szerint a perzsák Enzeli irá­
nyában visszaszorították a bol­
sevistákat.
VELOUR ÉS BÁRSONY
SViODELL KALAPOK

érkeztek. , ,
SCHEIHBIER BSŰRftlE

B*iac-utca 2. sziün.
Alakítások gyorsan, ízlésesen eszközölletiieii.

Okvetlen tehintse meg
választékos raktáramat

férfi és női gyapjú­
ig szövet ekben,
strukszokban. zeigokban, barchó- 
tekben, kartonok- és vásznakban, 
zelirek- és téli kendőkben. A leg­

olcsóbb napi árak.
Bihari Zsigmond

poszto-, gyapjúszövet- és 
kézmüáru kereskedése ::::

DEGENFELD-TÉR 8. SZ.

A nemzetgyűlés szünete
Budapest, szept' 27. A nemzet- 

gyűlés mai ülése előtt Rakovszky 
István elnök megállapodott a 
miniszterelnökkel, hogy holnap, 
kedden javaslatot fog tenni a 
nemzetgyűlésnek 18 napos szünet 
tartása iránt.

Ti francia loitóiprooram
bevques folytatja Millerann 

politikáját
Páris, szept. 27. (M. T. I.) A 

kormánynyilatkozat, melyet Ley- 
giies miniszterelnök a parlament 
szombati ülésén felolvasott, a 
többi közt ezeket mondja :

Folytatni fogom Millerandprog­
ramját és az általa megkezdett 
miivel. A belpolitika terén a szo­
ciális reformok megvalósítása a 
pénzügyi téren a legszigorúbb ta­
karékosság. Külpolitikai téren a 
szerződések tökéletes végrehajtását 
követeljük, nem fogjuk engedni, 
hogy egyetlenegy jogunk is el­
évüljön. A népszövetségből állandó 
hatalmas szervezetet akarunk te­
remteni. Hadsereget és haditen­
gerészetet akarunk alakítani, 
amely tényezője a mi politikánk­
nak és presztízsünket fenn akarjuk 
tartani azon a magaslaton, ahová 
a győzelem emelte.

Az előterjesztés kiemeli az adóz­
tatás terén tervezett megterhelés 
fontosságát. Az adó azelőtt fejen- 
kint 108 frankot tett ki, erre az 
évre pedig 420 frank lesz. A pénz­
ügyi helyzeti elvitathatatlanul 
gondosságot gondosságot követel 
meg, úgy látszik azonban, hogy 
a rendezés nem fogja meghaladni 
az ország erejét.

MEGNYÍLT
Herman Nándor és Tsa

fehérnemű készítő
úri divat üzlete

1‘iac-u. 10. Bikával szemben.

*»sa«s»eaMssa i&.

í politiKa loviias ügyet
A Beniczky-Göinbös és a 

K á vo I y i -Fan g 1 er a Hé r
Budapest, szeptember 27. Mint 

már jelentettük, lovagias ügy van 
folyamatban Beniczky Ödön volt 
belügyminiszter és Gömbös Gyula 
képviselő közöli. Az előbbinek 
Botllik József és Sigray Antal 
gróf, Gömbösnek Dömötör Mihály 
es Molnár altábornagy a segédei. 
A segédek ma is tárgyaltak, meg­
állapodásra még nem jutottak.

A másik lovagias aflér Károlyi 
Imre gróf és I'angler Béla képvi­
selő közöli merüli fel. Károlyi 
lnne provokállalla hangiért, vá­
laszt azonban még nem kapott, 
mert I'angler még mindig nincs 
Budapesten.
ti,\.V • ;• ^w^Oaten.i'ICTffTr IHgaBMMBBMBMMWBMWP

M. kir. debreceni katonai 
körlelparancsnokság

0,906. e. n. 1920. szám.

HIRDETMÉNY
fegyvorbeszolgál tatásról.
A m kir. honvédelmi miniszter 

urnák a m. kir. belügyminiszter úrral 
egyetértésben kiadott 437,143/25— 
1920. számú rendeleté alapján ezen­
nel elrendelem, hogy mindenki u 
birtokában levő összes puskákat, 
pisztolyokat, géppuskákat, fegyver- 
alkatrészeket, töltényekéi, kézigráná­
tokat és robbantó szereket városokban 
a rendőrkapitányságiad, kis- és nagy­
községekben a községi elöljáróságnál 
c hirdetményben közzétételtől számi­
tolt egy héten hetid okvetlenül szol­
gáltassa be.

A beszolgáltatás alól mentesek a 
tényleges tisztek és altisztek, a csend­
őrség, az államrendőrség és a pénz­
ügyőrség tagjainak, az állami és ma­
gán erdészeti személyzetnek és a 
mezőőröknek szolgálati fegyverei.

Beszolgáltatás alól kivétetnek azok 
a vadász- és céllövő puskák, ame­
lyekre vonatkozó tartási és viselési 
engedély már a tulajdonosok birto­
kában van. (Lásd a m 1 fötdmive 
lésügyi miniszter urnák Budapesti 
Közlöny 1919. évi 178. .imában 
közzétett 60381/11. B. I. u,ittu ren 
deleiét.)

R' V
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Katonai szolgálati puskákból (kara 
bélijükből) átalakított (johjós vadász- 
puskák a fentenilitetl tartási és vise­
lési engedély ellenére beszolgálta- 
landók.

Ezek az utóbbi puskák a beszol­
gáltatásnál címmel és Ismertető-jellel 
látandók el.

Aki e hirdetmény közzétételétől 
számított egy hét múlva a beszolgál­
tatás alá eső fent megjelölt fegyve­
reket, lövószerekct stb. jogosulatlanul 
tart, eltitkol, vagy abban bárkinek 
segédkezik, amit azáltal is elkövet, 
ha a tudomására jutott ilyen fegyve­
rekről, lövőszerekről az illetékes 
rendőri hatóságnak (városokban a 
rendőrkapitányság, kis- és nagyköz­
ségekben a járási főszolgabírói hala­
déktalanul jelentést nem tesz, a ka­
tonai büntetőtörvénykönyv 327. §-ba 
ütköző az állam hadiereje elleni bűn­
tettet követ el.

E bűntett elkövetői azonnal le lesz­
nek tartóztatva és felettük a törvény 
teljes szigorával a katonai bíróság 
fog Ítélkezni.

Büntetés: a kblk. 328. §-a alá eső 
esetekben kötél általi halál, a kblk 
3211. §- a esetén 10—20 évig terjedő 
súlyos börtön.

Mindazok, akik a polgári, vagy ka 
tonal hatóságokat elrejtett fegyerek 
nyomára vezetik, az alábbi jutalom 
ban részesülnek :

géppuska után . . . 2000 kor., 
géppuska-alkotórész után 
a használhatóság mérvé­
nek megfelelő összeg,
puska után................100 kor
katonai célra használha­
tó pisztoly után . . . 50 kor
kézi gránát után ... 5 kor
minden darab használ­
ható töltény utány . . 20 Ilii.

M. kiv. debreczeni 
katonai körletparancsnokság

legfinomabb 
lérli ruhák 

és női costtimöknek való leg­
újabb divatu színes, valamint
ÍX szövetek

leltűnő jutányos árban
Kupfer és Társánái

Klsuiiiploni ba/.ar.

Csonka Magyarország — 
nem ország, 

gesz Magyarország —
mennyország

A budapesti ffizsdi
Budapest, szept. 27.

Értékpiac. Az irányzat szilárd, 
később elgyengült, de egyes értékek 
tovább is emelkedtek. Árfolyamok 
Magyar hitel 1683—00, Osztrák Intel 
930—40, Jelzálogbank 190 83, Leszá­
mítoló 825 800, Hazai bank 670 90, 
Angol-Magyar 1110—1085, .Magyar­
olasz 473—75, Ált. takarék 1100, fior- 
sod-Misk. 2560, tianz-Daimb. 16,500 
—700, llirna 3370- 40, Brassói 1100 
-•200, Hazai faterm. 6200- 300, Na- 
sici 13,425- 350, Országos faterm. 
2110 -50, Papír 2650 75, Cukor 11,400 
—25, Lámpa 2600—2590, Őstermelő 
945-35, Gummi 3050 60, Telefon 
1825—800, Adria 12,500 600, Atlan­
tira 6350 -6175, Közúti 1580 -90, 
Délivasut 1458—34, Levante 4600 75, 
Allamvasut 4350—25, Trust 1500 -485.

A valutapiac szilárd. Árfolyamok: 
Napoleon 963—50, Font 1075, Dollár 
309—312, Francia frank 20 35 -20 60, 
Márka 5 03—4 98, Lira 12 80-13, Ro­
manov 3 *22 -316 és fél, Lei 5‘82 
578, Sokol 407—405. Svájci frank 
49 75, Frank-Dinár 9 70, Léva 4 65, 
Bécs 97.

A zürichi devizák
Zürich, szept. 27. (Megnyitás.) 

Budapest 210, Becs 2 70, Osztrák bé­
lyegzett 2 40, Berlin 9 80, New York 
6'20, Prága 8, Zágráb 5, Milano 25 85, 
Bukarest 1165.

Minta Temploiaeguiei
Baltazár püspök a reformá­
tus egyház társadalmi fel 

adatairól
Vasárnap délután 3 órakor 

ment végbe a Nagytemplomban 
a Kálvinista Teplomcgijesülcl ala­
kuló közgyűlése, a debreczeni 
református társadalom rendkívül 
élénk részvétele mellett.

Az ünnepi eseményt, amelynek 
jelentősége nem szorul bővebb 
méltatásra, a »Te benned bíztunk 
eleitől fogva« kezdetű zsoltár el- 
éneklése vezette be, majd a ref. 
tanítóképző intézet vegyes kara 
adott elő szép egyházi éneket. 
Baltazár Dezső dr. püspök ma 
gával ragadó prédikációja után 
közének következeit, csak ezután 
vette kezdetét az alakuló köz 
gyűlés, melyet Baltazár Dezső dr 
püspök nyitott meg nagyszabású 
beszéddel.

— Hogy miért van szükség a 
Debreceni Kálvinisták Templom­
egyesületére, — mondta beszédé­
nek elején erre a kérdésre a 
debreceni kálvinista polgárság 
lelke adhatja meg az igazi vá­
laszt. A polgárság leikéből indult 
ki a vágy és akart olyan egyesü­
letet teremteni, amely a szabad 
buzgóság és testvéri szeretet nagy 
erejével segítségére siet a hivata­
los egyháznak.

A debreceni kálvinista egyház­
nak nincs egyetlen egyháztársa­
dalmi egyesülete sem, amely tisz­
tán és egyedül az övé, tisztán 
és egyedül debreceni és kálvi­
nista volna. Nem csoda tehát, ha 

debreceni kálvinista polgárság, 
mely épen a tiszta evangélium 

hoz, a megvesztegelellen kálvini 
tanhoz, Kálvin és Méliusz fénye 
örökségéhez való hőségével, ra­
gaszkodásával lelte nagygyá s 

Debrecent, kívánja s 
követeli, hogy legyen Debrecen 
hői törül metszeti, vérbeli igaz 
lebreceni kálvinista egyháziár 
sadalmi egyesületet is.

Kívánja, követeli, hogy legyen 
olyan egyiiázlársadalmi szervező 
e, amely nem engedi magához 

férni semmi más felekezet, vagy 
másfelé termett szellemű egyesij­
ei befolyását. Szóval a maga Iá* 

bán akar járni a debreczeni pol­
gárság. mert úgy látta, hogy 
másra támaszkodva elveszti lába 
alul azt a talajt, ami az övé. 
Kölcsönéri senkire sem szorul 
Szellemében, vagyonában elég 
gazdag ahhoz, hogy nemcsak 
maga megéljen a maga megéljen 

maga emberségéből, hanem,

vés Tóth Kálmánná, Márk Kudréné, 
Szomjas Gusztáváé, Bánynv Istvánná, 
Kontsek Gézóné. Elnök: Sass Bélóné. 
Társelnök: Balogh Láváimé. Alclnö 
kök dr Czeglédv Mihályné, Gynr- 
inathy Istvánná, Koncz Aurélné, Nagy 
Sándorné, P. Nagy Zoltánná, So mossy 
Lászlóné, Telegdy Szeréna, dr. Vásári 
Istvánné. Titkár Tóth János Jegyzők 
Nagy lulin, Bakk Béla. Pénztárno­
kok Vásári Kató Szén dy Imre, 
Ellenőrök: Jóna János, dr. Bállá 
Bertalan. Kőnyvtórnok: Ormós La­
jos. Ügyészek : dr. Barna László, dr. 
Hódy Béla. Számvizsgálók : dr. Deb­
reczeni Barna, Vásáry József Zih 
Géza. A választmány 210 tagból áll, 
melynek kétharmada nő.

Baltazár Dezső dr. püspök me 
leg szavakkal üdvözölte az elnök­
séget, melynek részéről dr. Sass 
Bél óné köszönte meg a bizalmat 
s méltatta Baltazár Dezső dr. 
nagy tevékenységét s Ígéretet 
tett, hogy minden erejükkel dől 
gozni fognak a régi kálvinista 
Róma feltámasztásán. Tóth János 
imája után az egész, gyülekezel 
elénekelte a Hymnus/! és ezzel 
a gyűlés véget ért.

HÍREK.
Hiszek egy Istenben, 
Iliszqk egy Hazában, 
Hiszek egy isteni örök 

igazságban, 
Hiszek Magyarország

feltámadásában.

Sándor Margit 
női kalap üzletében
jozttef felr. lierceg>u, 5.
legolcsóbban szerezheti be
KALAPJAI T.
Alakítások pontosan eszközöltetnek

— Menekültek figyelmébe. 
Salvatorban és a vaggonokban lakók 
kivételével felhívom a tömeg- cs 
szükséglakásokban lakó csakis római 
katolikus vallási! menekülteket és 
kiutasitottakat, hogy hivatalomban 
ma kedden a hivatalos órák alatt 
8—1-ig jelentkezni szíveskedjenek 
Kirendeltségi hivatalvezető.

Minden menekült-bélyeg 
amelyet megveszel egy 
könnycseppet szárit fel.

hogy ő adjon másoknak is.
Békességet akarunk mások­

kal, de a magunk igazának bán- 
tódáse nélkül — e szavakkal vé­
gezte beszédét, melyet a nagy­
számú közönség óriási tetszéssel 
fogadott.

Sass Béláné, Nagy Józsel min. 
tanácsos, Márk Endre udvari ta­
nácsos polgármester, a ref. egy­
ház főgondnoka és Balogh István 
lelkes felszólalásai után a meg­
jelentek egyhangúlag kimondták 
'a Kálvinisták Tempiomeggesületé 
nek megalakítását.

Ezután elfogadták az alapszabályo­
kat s a következőképen választották 
meg a tisztikart : Fővédnökök : l>i 
Baltazár Dezső püspök, gr. Dégcn- 
l'eld József egyházkerületi logond- 
nok. Fővédnöknő : Dr. Baltazár Dc- 
zsöné. Védnökök: Könyves Tóth 
Kálmán, dr. Révész I., Szele György, 
Balogh !., dr. Czeglédy M., dr. Dóczi 
Imre, dr. Erdőss József, Géresy Kál­
mán, Gvarmathy István, Jóna István 
Karay Sándor, Kardoss László, dr 
Kesserü Lajos, Kulin Imre, Magoss 
György. Márk Endre, Nagy Józsel, 
Pákozdy Sándor, dr. Szabó Mihály, 
Szomjas Gusztáv. Védnöknők Fráter 
Erzsébet, dr. Kesserü Lajusné, Kön\

— A bábom emberveszte 
sége. Becsből jelentik: Az ame­
rikai vöröskereszt statisztikája 
szerint a világháborúban 8 mii 
lió 819 ezer emberi öltek meg, :> 
millió 300 ezer ember lett áldó 
zata a gazdasági blokádnak a 
fokozott halandóság és háborús 
járványoknak. Minthogy ezenkí­
vül mintegy 20 millióval esők 
kent a születések száma annak 
következtében, hogy 50 millió 
>0 - 45 év közöl ti férfi liadbavo- 
nilt, igy a háború összes veszte­

ségéi einberéh’l ben 3,> millió .>19 
ver emberre kell tenni.

- Az HMD. évi lindlnyere- 
ség adó alá eső jövedelem- 
löiibletek bevallása. A városi 
adóhivatal közli Mindazok a ler- 
mészeles személyek, valamint jö­
vedelem adó fizetésére kötelezelI 
jogi személyek, melyek a hadi­
nyereség adóra vonatkozólag fen- 
áiló törvények (1916 évi XXIX. 
és 1918. évi IX. L-c.) értelmében 
íadinyercség adó fizetésére kö­
telesek, tartoznak 1920 szeplem­
ber 30-ig vallomást adni abban 
íz cselben, ha összes jövedelmük 
az 1919. évben a 30000 koronái 
meghaladla, még pedig lek inlet 
nélkül arra, hogy volt-e hadinye­
resége vagy sem. Az erről szóló 
részletes adatokat tartalmazó hir­
detmény a városháza és a városi 
adóhivatal hirdető tábláin van­
nak kiragasztva. A vallomás! ivek 
a városi adóhivatalnál (KossuHi­
nten 4. sz.) kaphatók. Aki vallo­
mását a fenti határidőre be nem 
adja, a kivetés során megállapí­
tott hadinyereség adó 10—25 szá­
zalékát fizeti pótlék lejében.

— A mai naptól női és férII 
kalapok legdivatosabb és legizlésesebb 
formában ft nap alatt készülnek el 
Kalapüzem Piac-utca 9. sz. alatt

— Paillástüz. Vasárnap délben 
hirtelen tűz támadt a Szentanna- 
uteai görög katli. iskola épületében 
Herényi István dr. padlásán^ A 
gyorsan kivonult tűzoltóságnak rövid 
ideig tartó, megfeszített munkával 
sikerült a tüzet eloltani. Néhány 
zsák korpa és a gerendázat egyrésze 
esett áldozatul a tűznek. A kár 15.000 
korona. A rendőri vizsgálat megálla­
pította. hogy a tüzel vétkes gondat­
lanság idézte elő: valaki ugyanis égő 
gyufát dobott el a padláson. A vizs­
gálat megindult

Meglopott egyetemi ta­
nár. Rugonfalvi Kiss István dr. 
egyetemi tanár följelentést tett a 
rendőrségen, hogy Here Lajos 
nevű rutén származású szolgája 

I korona értékű holmi ellő 
i után megszökött A rendőr 
körözteti a tolvaj szolgát 
Nőt letöltők és kosztümök 

eredeti bécsi modellek, valamint 
leányka felöltők nagy mennyiségben 
érkeztek Frank Sándor céghez, Del) 
récén, Piac-utca 42

Cukor kiosztás, Felhívjuk a 
közönség figyelmét arra, hogy a ke­
reskedők a cukorjegyre kizárólag 
fehér kristálycukrot kötelesek ki­
szolgáltatni. A szabadforgalomban 
vásárolt kocka, fehér vagy sárga 
kristálycukrot cukorjegyre kiadni, 
vagy pedig cukorjegy ellenébim le­
endő kiosztásra átvett cukrot u meg 

pilot! klgr. 130 koronánál maga­
sabb áron adni nem szabad A fenti 
endetet elleti vétők szigorú bunte 

lésnek teszik ki magúkat Közélet- 
nézést ügyosztály.

Dynamó gépeket, kapcsoló láb 
lát, villanyműszereket, mozgószinház 
berendezéseket eladok, veszek, vagy 
cserélek. Földvári Debreczeni 1. Elek­
trotechnikai gyár Széchenyi-u. 55. 
Telefon : 168.

Koros Sándor újonnan álul a 
kitolt mi és egyenruha divaliizlete. 
Piac;iiIca 69. Nagy 
vetekben és 
relésekbcn.

Iskolai-uhukra, lalsökabálokra 
legalkalmasabb szövetek otcso ár­
ban kophatok Feldheim Testvérek 
poszt óáru házában Király- 
Ugyanotl nagyválaszték 
lórit és női felöltőkben.

— Értékek őrzésére kézi vas-
lí.kazcl-

raktár divatszö 
a/ összes katonai fel szó -

- utca
angol

pénzszekrények (Wertheim vaskazel- 
ták) különféle nagyságban kaphatok : 
ilj f.osonczi János cégnél Jozsc! ki­
rályi herceg-utca 16. szám.

Alakíttassa kalapjait Széli és 
Kosánál, Piac-u. 63., ahol a legújabb 
divat szerint gyorsan és pontosan 
elkészül.

Megnyílik a Hose-n>elv- 
iskola. Rose nyel vész-tanár ez 
utón éricsili lanil ványait, vala­
mint azokal, akik nyelviskolájá­
ba be akarnak iratkozni, hogy a 
tanítási f. c. október hó elsején 
isinél megkezdi. Az uj angol, 
francia és német hm folyamokra 
naponta délben 12 2 óra közt
lehel jelentkezni (Sz.éclienyi-u. 42. 

eni.j. Tandíj havi 110 korona, 
flsz.l és téli női felöltő új­

donságok óriási választékban érkez­
tek legolcsóbb árban kapható a 
Rózsa-áruházban

Könyvtárukat legmagasabb ár­
ban vásárol az Alföldi Antiqua­
rium, Piac- u. 18, I is/,a-palota.

Gyermekruhácskák
készítését úgy raktáron levő, valamint 
hozott anyagból is igen olcsón vállal 
_ Dr. I1EGEDÜSNÉ
Gyeriwekdivatháza

Slmonlly-ulca 2., hová a legszebb 
őszi újdonságok megérkeztek, mm 
(lenféle gyermek ruházati cikkekben 
ii, m gyönyörű Hu és leány svette- 
rek, kitűnő harisnyák, keztyük, 
cipők, jam hók, főkötők, gyönyörű 
1,0 hé holmik, bélié ptiplauok, 
hébé cipők, egy ujjas keztyük, 
gumiul és létra pelenkák, ingek, 
réklik, flanel, meleg lejkötők, 
pólyakötők, olcsó liajszallagok, 

kíilupszaltagok szép színekben.

SZINHÄZ.
A Csokonal-szinliáz heti műsora
Kedd Cigánygrófné, operett. (B 

bérlet.)
Szerda Cigánygrófné, operett. (C 

bérlet.
Csütörtök Cigánygrófné, operett. 

(A bérlet.)

A színházi iroda jelentése:
Ma kedden B) bérletben 7 órai 

nagysikerűkezdettel a 
grófné kerül színre

Cigóny- 
őtődször.

V;1

j'LVV-S.fi-S
* I .'
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Gabriel d'Annunzfo regényét a 
Halál Velencében (A lagúnák leánya I 
mutatja be az Apollo. Meglepően 
szép velencei felvételek, a szereplők 
kitűnő játéka és a nagy olasz író 
érdekfeszltő meséje nagy tetszést 
aratott.

Jókai Mór regényét, a Lélek- 
idoni&rt csütörtökön mutatja 
be a Uránia.

Arany pille, Pearl White leg­
jobb szerepe.
KSH oac- ’jnsummaaasn ®aa«snató£KCSSfcSsa

SPORT.
Bajnoki mérkőzések

A bajnokság második fordulója is 
a meglepetés jegyében folyt le, kive- 
vén a DEAC—NyTVE mérkőzést, 
mely erős küzdelem után a DEAC 
2 ■ í arányú győzelmével végződött. 
A DTE váratlanul súlyos veresége a 
Fejér és Gerö hiányának tudható be. 
A csapat centerhaif nélkül játszva 
hamar kifuladt, összetöri és a 3 0 
arányú veresége megfelelt az. erővi­
szonynak.

Egyéb eredmények DKASE— 
DNvSC 4; 0(1 0), DVSC II—DTE 
II 2" 0 (2: 0>, Szolnoki NSC—Nád 
udvar 2 . 1.“

Osztrák válogatott—Német
válogatott 3 : 2 (0 : 0), 35.000 
néző. Biró Fehéry Ákos.

128°, zsirszóda
szerecsendióvirág, 
japán rizs, koesi- 
kenőes és minden­
féle lüszer- és festék- 
áruk viszonteladók­
nak a jegjutákvos&bb árak 
mellett beszerezhetők

FRIEDMAN ÉS ASZTALOS
füszernagykereskedőknél,

Széchcnyi-utca B. sz.

A NaoyAllomtol szemben meg- 
nyílom az újonnan átalakított
vendéglőmet
Október 1-től abonenseket el­
fogadok. Reggel 5 óra után 
nyitva. Reggeli fehér kávé és 

tea kapható. Tisztelettel 
Weisz I. Széchenyi-vendéglös

APRÓ HIRDETÉSEK
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 
I kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó 1< 

Vastag betűkből szedett szavakVastag

v é T e u.

10 korona, minden további szó 
15'—, minden további szó K 1'50 
kétszeresen számíttatnak.

A rnnyat,
ezüstöt, brilliánsokat leg­
magasabb árban veszek 
SchifTfnann ékszerész, 

Piac-utca 67.
Elsőrendű tüzltát 

nagyobb mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kér­
jük lapunk kiadóhivata­
lába beadni.

Angol könyv
Marc De Valette-féle T. 
esellea 1T. kötete, is ke­
restetik megvételre eset­
leg kölcsönbe. Cim a 
kiadóban.

az előirt legújabb kiadásokban 
az összes tanintézetek számára 

kaphatók

irodalmi és nyomdai r.-t. könyv- 
és papirkereskedésében -

Mbd nem felelő tankönyveket be- 
11 csereijük vagy visszavesszük ti
Rajztömbök, körzők vonal­
zók, lüzetek, valamint min­
denféle iró- és rajzszerek 
a legelőnyösebb napi áron 

szerezhetők be
Vidéki rendelések pon­
tosan ea*k6eölt"lnekll

Nagy ház eladó
József kir. herceg-utca végén. 
Kedvező feltételek. Értekezni

Qhlbaum - iroda
Piac-utca 75= sz.

4 szobás 
családi házat megvételre 
keresek. Közvetítőt diia- 
zok Cim a kiadóhivatal­
ban.

Rtinnrts,

Mérték
szerinti kész ruhák leg­
olcsóbban beszerezhetők 
Moskovits, Hatvan-u. 5.

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PAULO I.

Telefons 13-65,

Telelőn ü 4 • Telelőn rn*

Modernül berendezett 
szűcs műhelyemben
javítások és alakítások jutányos 

árban elfogadtatnak.

ADLER szücsmester
Széchcnyi-utca 40,

PÄPIRIrodai 
Nyomó 
Csomagoló

legolcsóbban beszerezhető
Sellnka Sándor és Társé

Wien, IV. Budapest, V.,
Prinz KtitiMii-Str. 1* Kálmán-utca 14 

Telefon 52.3-44. 'l eleten 22-89,15-28.

Gyertya 
Kocüikenőcs 
Terpentin 

i Lenolajkenoe 
; Herganyfehér
i Li top Iliiül és minden egyébbfes 
, ték-, fűszer- és gyarmatáru ilUBrahltí

fűszer- és gyarmatáru nagykereskedő eégnél,
Flac-n, 8j, sz. ai. udvarban.

Mindenféle.
uj és használt bútorok 
legolcsóbban beszerezhe­
tők Piac-utca 37. íKis- 
temploinbazár.)

Eladó
uj és használt bútorok a 
legszebb kiviteltől a leg­
olcsóbbig. József királyi 
herceg-utca 20

Föld
esetleg házteleknek kettő 
hold a Szotvori-lelepen 
eladó. Bővebbet Piac-u. 
64. sz. ügyvédi irodában.

Férfi ruhák
jókarban levők eladók 
Miklós-u. 37. Herczegné.

Alkalmi vételi
Egy faragott Íróasztal, 2 
nagy villany lusler, egy 
teljes magyar ebédlő el 
adó. Értekezni Takács 
féuyképészn él Egy bá z- 
lér 3.

Hírneves
magvar mester lesiette, 
pesti tárlaton vásárolt 
két darab olajfestmény 
eladó. Megtekinthető Ma­
darász Hella műtermé­
ben, Első Takarék-palota, 
Piac-utca.
Sötét csíkos nadrág 
néhányszor használt, na­
gyobb alakra való, 1100 
koronáért eladó Csere­
pes-utca 17. sz., kereszt­
épület.

Porfedeles
zárható szalon cimbalom 
eladó Homokkert, Buj­
dosó-utca 38.

Varrógép
jó karban levő jutányos 
áron eladó. Tócóskert. 
Faiskola-u. 7.

Eladó 
egy 10—12 éves fiúnak 
való kabát és egy női 
télikahát. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban

Teljes hálószoba 
berendezések remek ki­
vitelben elköltözés miatt 
eladók Erzsébet-utca 93.

Zománc-edények 
teljesen iókarban levők 
eladók Bika-bérház, II. 
emelet 2.

Szabó 
segéd jó kézi munkás 
felvétetik Rosnernél Sze- 
pességi-u. 51.

VBG vas,
r-riH——a

PHsse-Gouyre 
harangszoknvákból is ké­
szít Farkas Bella, Arany 
János-utca 20.

Részesbe
sarju kaszálásra kiadó 
Csemete-u. 17.

Házgondnoki
vagy házfelügyelői állást 
vállalna magántisztviselő 
Megkeresést a kiadóba, 
kér ..Megbízható» jeligére

Plisse-Gouvre
munkák gyorsan, szépen 
olcsón készülnek Péter- 
fla-utca 25.

Egész házat 
bérelnék udvarral a vá­
ros belterületén, vagy a 
közeli külsőségen azon­
nali vagy későbbi be­
költözésre. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

Házmesternek 
ajánlkozik jobb iparos, 
ki a villanyszerelést is 
érti. Cim a kiadóban.

Elefántcsont
billiárdgolyó, 2 garnitúra, 
jutányosán eladó. Cim a 
kiadóban.

Úri papi család
teljes ellátásra felvesz 
1—2 kisebb iskolai növen­
déket. Hatvan-utca*l., 1. 

8. sz.em

KBR.aSLiBT.

Különbejáratu
bútorozott szobát kere­
sek. fCim Aczél-könyv- 
kereskedés.

Egy
13—14 éves ügyes ki­
futó kisleány felvétetik 
Lantos-áruház, Csapó-u. 
ti szám

Jómódom
15 éves lány 2 éves kis 
lányhoz felvételik Hal 
vaii-utca 29.

Gyermekeket
az iskolaidény kezdetével 
i'ritualis kosztolásra) vál­
lalok teljes ellátásra. Leg 
jobb gondozást biztosí­
tok. Herczegné, Miklós 
utca 37.

Teljes ellátásra
beleértve a gyermekek 
tanulására való felügye­
letéi. 1—2 alsóbb osz­
tályba járó tanulót rész- 

i ben természetbeli járan­
dóságokért cllvállal clő- 

: kelő család. Cím a kiadó­
hivatalban.

■msm

és

a legjobb naptárban

B város hello hőzepín lévő
„KÖZPONTI“

vegytisztít! és kelsieteslö iotázel 
Varga u. I. »am, Iparbank palota

fest és tisztit
seörmét, vásznat, szövetet, 
selymet, kalapot, kéz- 
ívűt, esernyőt sth. a 
léasiehben és legtartó 
sabban 8 n a p alatt.

liyauruiiáUAorán heim lesietnek

m

Nő! és férfi kalapok 
újjáalakítása 3 nap alatt
Piac-utca 9. sz.
Városi és állami tisztviselők 

előny árban részesülnek

lirlissi Tatánk!

fűszer- és gyarmatáru 
nagykereskedők

Mustot
UjboH

Óbort
vesznek legmagasabb napi árban

FplmüüRdar Testvérek
bornagykereskedők

Szécheny i-utca 29. sz.

Hal\;m lib a 53. s/ám.
Autó, szántogóp, nyer«- 
olnjmotor, lokomotív ok 

akszeru átalakítása Szesz­
gyári es maloinjavitáso 
kát, autogén hegesztése 

Vei eszközöl.

Hoi'dó- és
íamefimu^átó tizem

PAVLO LAJOS
Pesti-utca 2. szám.

Gigirettalimlyek is papírok
bármely minőségben és mennyiségbe n 

kaphatók =--------- :
FRANKI REZSŐ Budapest, VI., Hajój u. 20.
Kérjen mintázott árajánlatot! 1

Asztalt és padié­
li II öle um ok nagy 
választékban Gummi 
habátok gyári árban 

kaphatók

F.M5 LIPDT llnolrornáiuház
Fannit JOisef-nt 58. Migyebiii Biliét

Friss tojást
kisebb-nagyobb mennyiségben 
napi árban állandóan veszek 
Vidéken bevásárlókat keresek
Pollók Zsigmond
toiisaagylimiiidll Debrecii, Miklós-u. 18-

Dr.
Felelős szerkesztő : 

HEGEDŰS LÓRÁNT. 
Kiadó :

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi te ryendai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.

}


